

一面锦旗背后的故事……

近日,一面印有“真诚服务 心系于民”字样的锦旗送至西固区先锋路街道庄浪东路东社区。这份来自居民的厚意,既是对社区辛勤付出的感谢与认可,更是对社区全体人员工作的鼓励。



田梅(右二)给庄浪东路东社区赠送锦旗。

送锦旗的是辖区居民田梅,她对社区工作人员说,“谢谢你们对我的照顾,没有你们的帮助我很难有正常的生活。”

据了解,田梅的哥哥属肢体一级残疾,其父亲因突发脑梗生活无法自理。这个家庭原本靠母亲照顾父子俩。不幸的是,母亲在年初因严重肺病不幸去

世,只剩下田梅一人面对这个命运多舛的家庭。

先锋路街道庄浪东路东社区党委书记张东焱在了解到田梅家的情况后,第一时间组织社区工作人员开展帮扶。民政专干帮助他们填写材料、讲解政策,社保专干和网格员发动辖区爱心

商户对他们进行爱心帮扶。

扈记卤面老板也在知道田梅家的困难后,决定为这个家庭提供爱心免费饭卡。社区考虑到父子二人行动不便,田梅又需要上班,所以特意安排了值班表,社区工作人员轮流为他们送饭。

乐佳馨超市为这个家庭每月免费

提供鸡蛋、牛奶、面包还有日常生活用品;社区工作人员杨姐每个月定期上门为父子俩理发。一件件、一桩桩的温暖如一股溪流流向了田梅的心中。

“一句谢谢太轻了,希望这面锦旗能表达我对你们的感谢!”田梅说。

文/图 奔流新闻·兰州晨报记者 玄丝雨

榆中县马坡乡河湾村 “爱心超市”小积分汇聚“大动能”



村民在“爱心超市”兑换心仪的积分奖品。

5月28日,榆中县马坡乡河湾村党群服务中心内正在召开河湾村第二季度“爱心超市”积分兑换评比表彰大会,河湾村党支部书记潘晓峰为66户村民颁发优秀村民志愿者荣誉证书,村民们还在“爱心超市”兑换到了心仪的积分奖品。

“有了‘爱心超市’,打扫自家房前屋后的卫生,都成了一件献爱心的事情,还能得到积分,攒够一定的积分,还能去爱心超市兑换生活用品,这个办法有效带动村民参与和美乡村建设,共建美好家园。”河湾村党员村民田世花高兴地说。

潘晓峰介绍说,此次受表彰的村民是从和美乡村建设中评选出来的典型户,他们在尊老爱幼、勤劳致富、志愿服务、环境卫生整治等方面表现突出,具

有很强的代表性,能够发挥引领作用。通过本次积分兑换评比表彰大会,鼓励村民以行动换积分、以积分转习惯、以习惯树新风,让“爱心超市”成为传播时代文明新风的“加油站”。

今年以来,榆中县马坡乡积极开展和睦家庭、和气邻里、和谐村庄“三和”创建行动,制定《马坡乡河湾村社会治理积分管理办法》,以规范化建设村(社区)“十有”工程为切入点,规范化建设“爱心超市”,以“小积分”汇聚“大动能”,用“小超市”释放“大文明”,为强化基层治理、推动文明创建搭建平台。截至目前,各村共开展积分评比兑换12次,参与者达800余人次,兑换物品282件。

文/图 奔流新闻·兰州晨报记者 张艾萍

酒泉路街道南稍门社区 律师接待日解答居民难心事

为拓宽居民寻求法律帮助的渠道,进一步满足居民的法律需求,让居民在自己的社区就能享受到便捷优质的法律服务,近日,城关区酒泉路街道南稍门社区联合刘辰律师事务所开展“法律服务进社区”社区律师接待日咨询活动,为社区居民解答难心事。

活动现场,社区法律顾问刘辰律师热情地接待了带着疑问前来咨询的居民,免费提供法律咨询。耐心倾听他们讲述遇到的难事和困扰,从法理或人情世故的角度为他们答疑解惑、排忧解难。对居民们提出的邻里纠纷、经济纠纷、家庭矛盾纠纷等法

律问题进行细心分析事件中的法律关系,给出细致的解答,并通过“以案释法”的形式,对相关法律法规进行了宣传。

“接待日活动不仅解答了居民在生活中所遇到的法律问题,还学到了很多与生活息息相关的法律知识,提升了法治意识和法治素养。”南稍门社区党委书记白晓彤表示,通过开展法律服务进社区活动,引导居民在任何时候都要依法办事,以理性、合法的形式表达利益诉求,营造和谐文明的社区,推进民主法治社区的创建。

奔流新闻·兰州晨报记者 张艾萍

渭源路街道南河新村社区 新增充电桩破解小区居民充电难

近日,兰州市城关区渭源路街道南河新村社区结合文明城市创建工作,针对电动自行车“飞线”充电、入户充电等安全隐患展开清查整治。同时,社区积极联动小区物业,新增76处电动自行车充电桩,有效破解小区居民充电难题,为居民生命财产安全筑起坚实防线。

随着“低碳生活、绿色出行”环保理念深入人心,电动自行车以轻便、环保的特性,成为越来越多居民出行的首选。然而,小区内充电桩的缺乏,使得居民们不得不采取飞线、入户等不安全的充电方式,给消防安全带来了极大的隐患。

南河新村社区高度重视,迅速行动起来,社区工作人员与小区物业紧密配合,通过逐户走访、问卷调查等方式,详细了解了小区内电动自行车的数量、充电需求及现有充电设施的情况。在此基础上,社区积极协调电力部门与施工单位,制定了切实可行的充电桩建设方案。

经过紧张有序的施工,76处崭新的电动自行车充电桩正式投入使用,彻底解决了小区居民电动自行车充电难的问题,得到了广大居民的一致好评。

奔流新闻·兰州晨报
通讯员 陶然 记者 李冰洁

永登县北街社区 多部门联合排查电动车安全隐患

为进一步规范电动车停放、充电,加强电动车消防安全管理工作,增强居民消防安全意识,连日来,兰州市永登县城关镇北街社区联合永登县消防救援大队等部门,在辖区高层小区全面开展电动车安全隐患排查行动。

排查行动中,社区工作人员连同消防队员深入居民小区、楼院进行检查,对发现的违规停放及不安全充电等安全隐患,现场联系车主宣传停放要求及充电注意事项,督促车主及时进行整

改,消除安全隐患。“我们辖区内高层居民楼多,人口密集,且电动车使用人数较多,情况较为复杂。我们通过在小区单元楼栋张贴公告以及居民微信群等渠道,广泛宣传‘禁止电动车进楼’的安全知识,强化居民消防安全意识。”该社区党委书记刘晓涛说,北街社区将常态化开展电动车安全检查工作,及时发现整改,确保辖区居民生活安全稳定。

奔流新闻·兰州晨报记者 张艾萍

吴家园社区开展防汛演练及急救培训



为提高防汛救灾队伍急救能力,5月31日上午,七里河区建兰路街道吴家园社区邀请甘肃蓝天救援队队员为辖区物业、企业代表、居民党员、社区全体工作人员进行了防汛演练及急救培训。

奔流新闻·兰州晨报通讯员 康雪敏 记者 王丽霞 摄